

第十届中国摄影艺术节落户宁波

“中国摄影家协会宁波艺术中心”将在东钱湖创建

本报讯(记者周燕波 通讯员汪瀛)记者昨日从市文联获悉,中国摄影界最大的盛事——第十届中国摄影艺术节暨金像奖颁奖活动将于今年年底在宁波举办。中国摄影家协会与宁波市人民政府日前在北京签署合作协议,双方决定在宁波东钱湖共同创建“中国摄影家协会宁波艺术中心”。

中国摄影艺术节是目前国内规模最大、辐射面最广并享誉世界的重大摄影节庆活动,自1989年创设以来,已成功举办了9届,主要活动内容包

括全国性摄影艺术最高奖项——中国摄影金像奖的颁奖、各类大型主题摄影作品展览、高层次摄影艺术讲座论坛、摄影人现场创作等。

据宁波市文联党组书记邹大鸣介绍,近年来,我市已成功举办8届“宁波摄影十佳”评选活动,4届“阿拉宁波摄影节”,李元摄影艺术馆也于去年在鄞州区建成开放,摄影艺术在宁波有很好的创作土壤和氛围。目前全市共有国家级摄影家协会会员136人,省市级会员703人,一大批本地摄影爱好者活

跃在创作一线。自2010年以来全市共有39件作品获全国或国际性摄影奖,其中孙长健的《渔家女》荣获第十五届国际摄影艺术展中主题类金奖,实现我市摄影作品金奖零的突破。

邹大鸣表示,宁波悠久的历史、深厚的文化积淀、优良的生态环境、丰富的人文资源,将会充分激发国内外摄影艺术家的创作灵感,也会进一步推动宁波文化强市建设和民众文明素养的提升。宁波市作为主办方,将发动社会各方力量,把第十届中国摄影艺术节办成

一届务实高效,充分展示宁波风采的摄影艺术节活动,让宁波市民在家门口就能享受摄影艺术的精神大餐。

据悉,已经动工建设的中国摄影家协会宁波艺术中心选址在东钱湖南岸,将以现有水上训练中心和象坎服务中心两个独立建筑为基础,进行改造建设。整个艺术中心集摄影艺术展示、交流、研究、收藏、休闲、交易等多功能于一体。该中心预计今年年底前完成整体改造,在艺术节举办之际投入使用,以后将成为展示中国摄影艺术的一个重要窗口。

“阿拉宁波”闪耀海外荧屏

本报讯(记者王路)宁波城市形象国际传播又有新动作。记者日前自市委外宣办获悉,一档综合反映宁波城市风貌的电视专题节目《阿拉宁波》(栏目英文名《I LOVE NINGBO》)6月12日起正式在浙江电视台国际频道上线播出。这是我市第一个面向海外常态化播出的电视外宣节目,对于推进宁波城市国际化具有积极的促进作用。

《阿拉宁波》是一档时长20分钟的综合性文化旅游类节目,重点面向海外传播宁波地域文化,介绍宁波风景名胜,推荐宁波独特美食,讲述“宁波帮”的传奇故事,让海外观众直观地了解宁波,感知宁波、热爱宁波。该栏目由市委外宣办委托宁波电视台二套国际部承办,通过浙江电视台国际频道向海

外传播。浙江电视台国际频道是中国长城平台重要的对外电视传播媒体,在海外华人华埠和汉语观众中享有较高的知名度和美誉度。目前,国际频道在北美已拥有20多万家用户,在欧洲有5万多家用户,落地覆盖欧洲、美洲、大洋洲、东南亚以及香港、台湾等60多个国家和地区,拥有数十万家庭用户。

《阿拉宁波》播出时间为:北京时间每周四6:00首播,23:30重播;巴黎时间每周三24:00首播,17:30重播;美国东部时间每周三18:00首播,11:30重播;美国西部时间每周三15:00首播,8:30重播。本地观众可登录浙江电视台国际频道网站http://www.cztvworld.com/,观看在线节目直播。

“中东欧当代艺术精品展”落下帷幕

本报讯(记者周燕波)昨日,随着“2014中国—中东欧国家经贸文化交流周”活动的结束,由宁波市人民政府主办、宁波美术馆承办的“中东欧当代艺术精品展”也缓缓落下帷幕。

据本次画展的艺术总监、市文联副主席、市美术馆馆长韩利诚介绍,“中东欧当代艺术精品展”汇集了活跃在当今世界艺坛的12位当代老、中、青艺术家,他们分别来自中东欧的11个国家,在艺术各个领域中有杰出成就或业绩,获得过欧洲著名艺术大奖。

韩利诚表示,今后要借“经贸文化交流周”和欧盟(中国)艺术交流中心这两个平台,进一步推广中国文化在中东欧的传播,把中国的书画艺术输出到国外,让欧洲人民更深刻地了解、认识中国文化,拓展中国文化在海外的影响力。截至目前,宁波美术馆已同阿尔巴尼亚国家美术馆签署了合作协议;与罗马尼亚国家美术馆就合作办展、建立馆长级联系和举办馆长级学术论坛达成合作意向;与马其顿参展艺术家签署艺术家工作室进驻协议;与格鲁吉亚国家美术馆、美国加州洛杉矶美术馆、美国华仁登美术馆等艺术机构就展览、学术研讨以及艺术家进驻等方面达成初步合作意向。

据悉,除展览外,本届“中国—中东欧经贸文化交流周”还举行了相关的讲座和艺术交流活动。5位来自中东欧国家的艺术家走进宁波大学、浙江纺织服装职业技术学院,分别作了5场专题讲座,并与高校学生进行现场交流活动。

福利院来了说书唱戏人

本报记者 周燕波

昨天,省级非遗项目“蛟川走书”的传承人乐静一大早就从镇海赶往位于药行街的市场文化馆,然后匆匆搭上车前往位于洪塘的宁波市社会福利院,参加由市场文化馆、市非遗保护中心为纪念、庆祝6月14日第九个“文化遗产日”而组织的一次公益性演出——送传统曲艺节目到社会福利院。

上午9点不到,在市社会福利院的活动室里,五六十名体养老人已早早入座,静候节目开演。首先表演的是滩簧戏《癞头哥摸螺蛳》,讲的是五十开外仍未成家的癞头哥在摸螺蛳时巧遇一位大龄未婚女子,双方一唱一和,演绎了一段滑稽有趣的情缘戏。

朱君兰、朱玉兰这对姐妹演员在台上表演,一招一式均有板有眼。她们生动诙谐的语言,声情并茂的唱腔,夸张丰富的表情动作,深深吸引了台下观看的老人,台下不时地传来一阵阵笑声和掌声。

随着二胡、扬琴的伴奏声,年近七旬的乐静登台表演一段关于“端午节挂菖蒲”的传说。蛟川走书是一门起源于清代光绪年间的地方曲艺,集唱、说、演于一身,具有“生旦净丑一身兼,九腔十八调出自一人口”的民间艺术特色。福利院82岁的高龄老人孙国伟笑眯眯地看着台上的表演,不住地点头鼓掌,很是陶醉。



图为“蛟川走书”传承人乐静在福利院表演。(周燕波 摄)

孙大爷告诉记者,他是镇海骆驼镇人,从小就是听“蛟川走书”长大的,比较熟悉的曲目有《杨家将》、《水浒传》、《包公案》等。他记得小时候村里的凉亭或晒场里经常会有人表演走书,他们一帮小孩子往往从大人手里讨几个铜板,然后兴冲冲地跑去捧场,听到精彩处,往自己的铜盘里扔几个铜板。这种儿时的情景至今让他难忘,可惜成年后很少能再看到这种地方戏了。他说,今天足不出户就能看这么精彩又通俗的地方戏,饱了眼福,真的很开心。

市非遗保护中心工作人员告诉记者,他们组织这样的公益演出活动,一

方面是出于满足福利院老人享受免费看戏的愿望,另一方面也是想借这种形式为一些入围省、市级非遗名录的地方传统曲艺搭建一个传播和传承的平台,让宁波的老百姓熟悉和亲近这些传统曲艺。

演出结束后,乐静边整理行装边告诉记者,去年一年她带着几位弟子在各乡镇演出“蛟川走书”总计100多场,今年不到半年就已演出了70多场,可见“蛟川走书”还是蛮有市场的,特别受老年观众的喜爱。她说,只要老百姓喜欢,她就愿意倾力出演,再苦再累也不怕。

足球微电影《青春下半场》宁波开拍

本报讯(记者林海)在巴西世界杯开幕前夕,一部讲述宁波人与足球渊源足球微电影《青春下半场》近日在富邦体育场正式开机拍摄。据了解,这是宁波迄今为止第一部体育题材的微电影,也是浙江首部足球微电影。

市足球协会的副秘书长俞学丰,身为宁波足球史上很多大事的亲历者和见证人,他参与了这部微电影的拍摄过程。他称,“1997年火车头衫队的一场比赛是宁波足球史上最辉煌的一场,当时3万多观众坐满了刚刚落成的富邦体育场。”1998年的亚冠杯比赛,大连实德队在宁波以2:1战胜韩国浦项制铁队,现场看球的宁波球迷看得群情激昂,小喇叭吹得山响,还有不少鞋和帽子扔进场内,结果被亚足联禁赛了一年。火车头衫队以及后来的宁波耀耀、宁波国力、慈溪中豹、宁波华奥等五支职业球队,都在宁波留下了足迹。

令人难忘的还有曾经的天童足球学校。火车头衫队的领队曹冠林和宁波的项志和等人在1998年开办了天童足

球学校,“最多时有近200名学生。”不过,2002年世界杯后,国内的足球热逐渐消退,天童足球学校也难以避免地走了下坡路。如今,当年的校址只剩下了停车场。

据了解,上述的这些宁波足球史,都将在这部微电影里得到反映。

这部微电影还将重点关注宁波的球队。据了解,除5支职业球队之外,宁波在近年来兴起了近100支业余球队,注册的业余球员有2500多人。这次微电影中拍摄的是其中具有代表性的4支球队——世贸通、银博、飘逸梳业、宝兴物流。俞学丰道:“他们代表宁波业余球队的不同类型:世贸通是由宁波二少体的退役球员组成,银博是以引进球员为主,飘逸梳业属于业余球队中的新贵,去年的宁波市足协杯冠军,而宝兴物流则是球队历史最长的一支业余球队。”

据制片人介绍,足坛名宿、北京国安俱乐部教练金志扬以及前国脚谢峰等会在《青春下半场》中亮相。7月中旬,这部足球微电影将在天一广场放映。

●市图书馆天一讲堂本周六下午邀请宁波工程学院人文学院教授陈恩攀,在三楼报告厅主讲《童年不一样——与孩子一起阅读童书》。陈恩攀长期从事

儿童文学、儿童文化理论研究,出版著作有《孩子,让我陪你一起成长》、《第六代儿童文学批评家论丛——虚构与真实》等。(陈青 洪敏)

点亮淘宝路

书藏古今 港通天下

020

宁波授权培训机构

“点亮淘宝路”宁波站活动启动。

宁波电子商务城(江北)简介

宁波电子商务城江北的发展空间布局采取“一城一区一中心”结构,规划总面积约14.1平方公里。

“一城”即中国宁波电商城。“一区”即宁波(江北)电子商务园区,分为核心区和拓展区。

核心区规划面积2.2平方公里,南至北环西路,北至长阳路、长兴路和北环西路,西至绕城高速,东至望山路和广元路,选址江北北门户商务区 and 前洋立交地块。北门户商务区建设集电子商务、服务外包、孵化研发、物流配送于一体的战略性新兴产业集聚区,重点发展线上线下联动的O2O电商、电商物流联动的自有物流电商、内贸外贸联动的跨境电商。

前洋立交地块规划用途为商业。拓展区规划面积6.9平方公里,南至长阳路和长兴路,北至余北快速路,西至绕城高速,东至毛家河。

“一中心”即宁波市电子商务物流中心,选址江北陆港物流园区,总规划面积5平方公里,南至江北大河,北至绕城高速和镇新西路,西至防务路,东至严家河。



宁波电商城二维码微信号: nbdsccv

用创新推动宁波电商发展

宁波电子商务和网络经济的发展,最核心的要义在于创新。我们要从以下几个层面着手创新:创新生活理念,创新商业模式,创新政府服务方式。

电子商务的到来,改变了我们的生活,甚至许多行为方式要发生变化。但在宁波,尽管网民和网购数量增加很快,但还有许多人不知道和不会使用电子商务。

之所以还有人没有参加网购或者

电子商务,主要是生活习惯上还没有接受。因而,发展电子商务,我们要做好宣传、推广工作,让更多的人懂得,再学习和接受电子商务,就有落伍的可能,或者不能充分享受现实生活带给我们的快乐和愉悦。

电子商务给传统领域的商业模式带来了巨大的冲击,这是大势所趋。作为一种新的渠道、新的理念,电子商务无孔不入、无所不专,正深刻地改变传统的生产、生活模式。因而,我们的企业和商家

要顺应这一潮流,用改革、创新的思维去认识互联网,发展电子商务。当下,创新商业模式是非常重要的。

我们还要创新政府服务的方式方法。在网络时代,政府不能用传统的方法去发展经济,要更多地依靠和运用互联网,用适合网络经济发展的规律去加以扶持。市政府正在大力建设宁波电商城江北、海曙园区,就是要形成比较好的环境,培养、集聚一批电子商务产业,形成集培训、研发、后续服务、物

流配套为一体的园区,搭好平台让电商企业共同参与、共同发展。

所以,发展网络经济,电商经济,关键还在于创新。宁波作为一个经济相对发达的地区、一个电商和网络经济非常有发展潜力的城市,全体市民,包括海内外企业家,要有创新意识与动力,共同参与到宁波的经济和社会发展中来。

(摘自副市长洪嘉祥在2014中国(宁波)电子商务与网络经济创新发展大会上的讲话,有删减。)

千人聚“三江”共话电商发展

昨天,2014中国(宁波)电子商务与网络经济创新发展大会举行。同时,“点亮淘宝路”宁波站活动在宁波大剧院举行。

“点亮淘宝路”宁波站活动是淘宝官方在宁波举行的首个千人规模市场活动。淘宝大学资深总监、讲师、培训项目负责人以及淘宝活动营销小二围绕淘宝的未来、2014年淘宝的机遇和挑战、传统企业电商升级之路等主题,为现场中小卖家利用淘宝平台创业提供建议。作为“点亮淘宝路”活动的延续,华东区域“淘宝好老师”海选也将于近期在宁波电子商务城举行。

“营造氛围、搭建平台、招商引资,促进重大项目落地。”宁波电商城投资开发有限公司董事长钟建波表示,通过举办此次活动,邀请业内的电子商务和网络经济专家、企业家,共同为宁波电子商务发展探路。

在昨天下午的2014中国(宁波)电子商务与网络经济创新发展大会上,中国服务贸易协会电子商务委员会执行主任苏军、浙江盘石科技首席运营官陈孝民、阿里研究院陈亮等嘉宾分别围绕电子商务与实体经济、互联网创新创业、商业大数据等主题发表演讲。



与会嘉宾认真聆听嘉宾演讲。

“淘”出你的精彩

资深总监来了,“大学”讲师来了,知名“小二”来了……昨天的宁波大剧院济济一堂,“点亮淘宝路”把大家召集在一起,共同分享淘宝世界的精彩。这是淘宝官方首次在宁波举行千人规模市场活动。

淘宝大学资深总监景凌云和淘宝大学讲师、培训负责人以及各淘宝活动营销小二将作为宁波的淘宝卖家们带来“干货分享”,为更多中小卖家利用淘宝平台创业提供来自第一线的助推力。

本次活动由淘宝大学主办,宁波电商城投资开发有限公司、淘宝大学电商精英宁波授权培训机构承办,宁波市贸易局、江北区人民政府为指导单位,宁波市电子商务促进会协办。



淘宝大学资深总监景凌云向现场卖家传授经验。

撰稿 张正伟 黄通

嘉宾演讲摘要

苏军:企业触电“四步走”

首先认清市场,不是每一个做电商的都赚钱。其次,做电商一定要有整体布局,第三,一定要做好产品,最后是做好人才储备。

陈亮:大数据做大商业

消费者提前浏览商品的数据,能帮助判断网络消费的信心;把淘宝网数据进行分析,可以得出价格整体变动趋势;小微企业订单的活跃程度则对国家政策扶持有很重要的参考意义。

陈孝民:电商平台非万能

电商不是挂一个平台就一定成功,关键靠创新。第一建,第二推,第三是评估。建平台要度身定制,量力而行;建好后要注意推广,利用好的引流工具吸引顾客;最后要全程动态评估平台的运行。